
I. Gőbölös Kupa
Január 11-én, szombaton 

rendezte meg az ajkai Röpisuli 
az I. Gőbölös Sándor emlékére 
megrendezett röplabdakupát. 
A verseny helyszíne a Feke-
te-Vörösmarty iskola torna-
csarnoka volt, ahol egyszerre 
5 pályán folytak a küzdelmek. 
Az U13-as korosztály számára 
megrendezett versenyre fő-
ként a Dunántúlról érkeztek 
csapatok, így például jöttek 
Szombathelyről, Veszprém-
ből, Nagybajomról, de ékez-
tek résztvevők Szolnokról is, 
összesen 16 csapat. Az ajkai 
Röpisuli két csapattal neve-

zett. Az első csapatban az 5-6. 
osztályosok játszottak, akik a 
C csoport győzteseként jutot-
tak tovább, ám egy vesztett 
mérkőzés után nagy küzde-
lemben végül a 4. helyet sze-
rezték meg. A kettes csapat-
ban játéklehetőséget kaptak 
az egészen kicsik, volt köztük 
2-3. osztályos röplabdás is, 
akik számára külön nehézsé-
get jelentett a kétméteres háló, 
és a pálya nagysága, de ők is 
nagyszerűen küzdöttek, lel-
kesen játszottak és végül a 15. 
helyen végeztek.

(folytatás a 7. oldalon)

Stagnálás, de kedvező 
előjelekkel

 Január 10-én a vmk színháztermében meghívottak és 
a városból összesereglett érdeklődők előtt megtartotta 
szokásos évindító beszédét Schwartz Béla, Ajka polgár-
mestere. Előadásában hallhattunk az elmúlt évi kedve-
zőtlen gazdasági tendenciákról, de több, a fejlődésének 
irányába ható folyamatáról is említést tett. Összességé-
ben sem szégyenkezésre, sem a tervek feladására nincs 
szüksége a városnak. Az eseményen részt vettek Feny-
vesi Zoltán (Fidesz-KDNP) és Rig Lajos (Jobbik Magyaror-
szágért Mozgalom) országgyűlési képviselők is. 

A péntek esti találkozóra 
sokan eljöttek a szabadidő-
központ színháztermébe. A 
bejáratnál a polgármester és 
az alpolgármesterek kézfogás-
sal köszöntöttek mindenkit és 
kívántak boldog újévet. Fábián 
Anikótól a polgármester as�-
szisztensétől mindenki átve-
hette a város gazdaságát bemu-
tató, ugyancsak szokásos tájé-
koztatót, a terembe érve pedig 
kényelmesen elhelyezkedhetett 
valamelyik zsöllyében. Volt, 
aki családostól érkezett, ezzel 
is demonstrálva elkötelezettsé-
gét a város ügyei mellett.

Az est bevezető részében 
Gájer Bálint zenész, énekes 
szórakoztatta a közönséget, 
szving ritmusban született, 
vagy arra átírt dalokkal. Meg-
idézte Frank Sinatra, Szécsi 
Pál, Komár László és más 
„klasszikusok” emlékét. Jó 
hangulatát a közönség is át-
vette, nem egy dal ritmusát 
taps kísérte a nézőtérről.

Az nap igazi „szenzációja” 
azonban természetesen a pol-
gármester tájékoztatója volt, 
ami mindig több az eredmé-
nyek felsorolásánál, vagy a jövő 

terveinél, érdemes figyelni a 
hangsúlyokra is. A városi cégek 
és intézmények vezetői meg-
erősítést is kaphattak belőle ez 
évi teendőiket és feladataikat 
illetően. Ajka választott első 
embere tulajdonképpen saját 
eredményeikkel szembesítette 
a gazdasági társaságok vezetőit, 
kiegészítve mondandóját a vá-
ros működésének és működte-
tésének egyéb folyamataival. 

Schwartz Béla kemény hang- 
ütéssel kezdte. Leszögezte, 
hogy megtörtek az elmúlt 
három évet jellemző kedvező 
tendenciák, az évi nyolc-tíz 
százalékos árbevétel növe-
kedés  2019-re már nem volt 
jellemző, egyfajta stagnálás je-
lentkezett a gazdasági társasá-
gok többségénél. Ennek egyik 
oka a világszerte érzékelhető 
autóipari recesszió volt. Nö-
velte azonban termelését a 
Bourns Alkatrészgyártó Kft. 
és az Ajkai Elektronikai Zrt. 
Ugyancsak üdítő kivételt je-
lentett a Zsoldos Kft. (155%), 
a Targonca trade Kft. (145%) 
és még jó néhányan, akik 
meghaladták előző évi terme-
lésüket. Tény ugyanakkor az 

is, hogy 2016 és 2018 között 
minden évben 5-600 fővel 
növekedett az ajkai munka-
vállalók létszáma. 2019-ben 
viszont 300 fővel csökkent, így 
újra a bűvös 17000 alá esett a 
városban foglalkoztatottak 
száma. Ezzel természetesen 
leállt a három új munkásszál-
ló építését megcélzó projekt is. 
A kevesebb foglalkoztatott vi-
szont - a sors fintora - a terme-
lékenységi mutatók javulását 
eredményezte.

Beruházások tekintetében 
a Bakonyi Erőmű Zrt. járt az 
élen, árbevételéhez viszonyí-
tott 17 százalékos aránnyal. 
Ennek nagy része a környe-
zetvédelmi mutatók javítását 
célozta, benne a napokban is-
mét üzembe helyezett, korsze-
rűsített 10-es számú kazánnal 
és kiszolgáló egységeivel. Alig 
valamivel maradt el tőlük a 
Csaba Tool Kft. (16%), vala-
mint a Poppe+Potthoff Hun-

gária Kft., ahol elsősorban 
gépi berendezések beszerzése 
történt, tovább javítva ter-
melékenységüket. Szorosan 
a nyomukban van a POLUS 
Coop Zrt., amely a sütőüze-
mét korszerűsítette.  

Általában megállapítható, 
hogy az ajkai vállalkozások 
8-10 százalékkal tudták növel-
ni dolgozóik bérét. Kiemelte 
a polgármester az Egervári 
Trans Kft.-t, ahol tavaly nem 
kevesebb, mint 20 százalékos 
béremelés történt.

A fentiekből logikusan kö-
vetkezik, hogy az ajkai vállal-
kozások 2020-ra szerényebb, 
átlagosan mintegy 3 százalé-
kos növekedéssel számolnak.  
Vannak azonban, akiket nem 
sújt a recesszió és optimistább 
előrejelzésekből indulnak ki 
(Hajtó-Mű Ipari és Kereske-
delmi Kft., Napcsillag Kft., Le 
Bélier Zrt.).

(folytatás a 2. oldalon)
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”
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Veszélyes fák végnapjai

A Puskás ellen készülnek Ittasan döntött

Kegyeleti emléktúra Sváb finomságok

A város vezetői köszöntik az ajkaiakat� (Fotó: Györkös)

Légiharc a hálónál� (Fotó: Györkös)

Tudományos 
kérdés-e

az emberi butaság?
Távol álljon tőlem, hogy megsértsek valakit, de saj-
nos megtehetem ezt akaratlanul is. Mint köztudott 
(?), a helyi önkormányzatokról szóló törvény szerint 
közterület nem viselheti a XX. századi önkényuralmi 
politikai rendszerek kiépítésében, fenntartásában 
közreműködő személy nevét, erre utaló kifejezés, 
szervezet nevét.
Szokás mondani, a rossz az, aki rosszra gondol. Ez a 
kijelentés mély igazságot hordoz magában, még ha 
kikezdhetőnek is látszik. Az idézett törvényt ugyan-
is sokan és sokféleképpen gondolták végig. (Ugye 
a betű és a szellem vitája.) A Magyar Tudományos 
Akadémia támogatott és tűrt kategóriába sorolta a 
„gyanús” elnevezéseket, végül is a népre (Arany sza-
vaival: az istenadta népre) bízva a döntést. Ámde 
jött a Kúria, amelyik kimondta, hogy ami nem tá-
mogatott, az tiltott. Így nem lehet fiatalok tejszagú 
mozgalmáról, fasiszták által megkínzott és megölt 
újságíróról, a munkások emberibb életéért mártír-
halált halni képes zsidó emberről elnevezni utcát – 
szabad viszont erősen vitatott, életük bizonyos sza-
kaszában kimondottan antiszemita személyeknek 
szobrot állítani, róluk utcát elnevezni és beágyazni 
személyiségüket a nemzeti alaptantervbe. Nálunk 
valószínűleg árnyaltabban gondolkodó (Magyaror-
szágtól időben elszakadt) nemzetnél láttam olyan 
megoldást, hogy a régi utcanév táblákat az elneve-
zést áthúzva  a helyükön hagyják és a döntéshozók 
vállalják annak ódiumát, hogy az utókor megveti 
majd őket a házfalakon hirdetett ostobaságukért. 
Sok helyen megszokták, megszerették, magukénak 
érzik utcájuk elnevezését és ha azt olvassák a leve-
lükön, vagy az utcasarkon, hogy „Marx Károly” utca, 
nem a Kommunista kiáltvány jut eszükbe róla és 
nem a kapitalizmus működését leíró Tőke, hanem 
talán egy szakállas úriember, akinek a lába nyomát 
sem csókolhatják meg néhányan közülünk, még ha 
Brüsszelig repítette is őket a népakarat – akármilyen 
hosszúra is növesztik szakállukat...
Ha kicsit tovább gondoljuk a dolgot, a mai diktatúra 
kiépítésében jeleskedők, netán abból jelentős hasz-
noz húzók (névsorukat az Utókor fogja összeállíta-
ni), reménykedhetnek abban, hogy nevük egyszer a 
házfalakra kerül, de lehet, hogy a megdicsőülés felé 
vezető úton egy lámpaoszlop állja majd útjukat... Ki 
tudja? Az élet bonyolult. 
Lapunk belső oldalain olvasóink újra találkozhatnak 
egy felhívással és eldönthetik, szeretnék-e lecserél-
ni személyes irataikat, cégdokumentumaikat, értesí-
teni családjukat „költözésükről”.
Az önkormányzatnál őszintén kíváncsiak a vélemé-
nyükre. 

Lékó Sándor 
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(folytatás az 1. oldalról)
Tovább tart viszont a felszá-

molás alatt álló MAL Zrt. és az 
Ajkai Üveggyár mélyrepülése. 
Előbbi helyén három új cég 
működik, a korábbi termelési 
érték töredékét produkálva, 
utóbbi pedig szinte szemmel 
alig láthatóra zsugorodva 
éppen csak hogy pislákol. A 
MAL csoport dolgozói létszá-
ma az idén 300 fő alá csökken-
het. Az üveggyár Fénykorában 
1500 főt is foglalkoztatott, az 
idei tervezett létszáma viszont 
- 200 milliós termelési érték 
mellett - mindössze húsz fő. 

Két éve egyesült - Bock 
Hungária néven - két hason-
ló profilú, azonos tulajdono-
si körrel rendelkező cég, az 
SKS és a Bock Hungária Kft., 
amelynek termelése nagyrészt 
Ajkán folyik. Remény van 
arra, hogy a nemzetközi érde-
keltségű vállalkozás rövidesen 
üzemcsarnokot épít az ipari 
parkban és így jelentősen hoz-
zájárulhat a város gazdasági 
fejlődéséhez. Három szerszám- 
ipari cég működéséhez nagy 
reményeket fűz a város, ezek a 
Bock mellett a Csaba Tool és a 
Badics Kft. Fejlődésük tovább 
erősítené az Ajkához köthető 
szerszámgyártás piacvezető 
szerepét. 

A polgármester megragadta 
az alkalmat, hogy újra megkö-
szönje azoknak a vállalkozá-
soknak a segítségét, amelyek 
pénzzel, vagy képzőművésze-
ti alkotások ajándékozásával 
hozzájárultak Ajka várossá 
nyilvánítása 60. évfordulójá-
nak méltó megünnepléséhez. 
Ezt a gondolatsort azzal zárta 
a polgármester, hogy abban 
bízik, hogy a városban műkö-
dő cégeknél nő a termelékeny-
ség, csökken a bérmunka és 
nő a termékek feldolgozottsá-
gi aránya. 

Schwartz Béla külön „feje-
zetet” szentelt annak a jelen-
ségnek, hogy több vállalkozást 
elért a nemzedékváltás. Az 
„alapító atyák” helyét foko-
zatosan családtagjaik veszik 
át. Példaként említette töb-
bek között a Targonca  Trade 
2000, a Validus, az L. Z. Form, 
a Zsoldos, a Star-Guide és az 
Egervári Trans Kft-ket.  

A város intézményeinek 
helyzetének elemzését a pol-
gármester a kórházzal kezdte, 
ami főigazgatója szerint min-
den idők legsikeresebb gaz-
dasági- és ápolási évét zárta 
tavaly. A kórház hírnevének 
javulása a város érdeke is, de 
az ott folyó munkáról legin-
kább a kórházban megforduló 

betegeknek kell értékítéletet 
alkotniuk.  A jelenleg zajló, 
mintegy 500 millió forintos 
műszerpark fejlesztés minden 
esetre pozitív fejleménynek te-
kintendő.

Tavasszal - egy nyertes pá-
lyázatnak köszönhetően - el-
kezdődik a bölcsődei fejlesz-
tés, ami reményt ad arra, hogy 
minden jelentkezőnek helyet 
tudjanak biztosítani. 

Az ajkai óvodai oktatás 
színvonalát - amit 855 gye-
rek élvezhet - Schwartz Béla 
nagyon magasnak nevezte, 
többek között a „zöld óvodai 
programnak” köszönhető-
en. Újabb előrelépést jelent-
het szeptembertől - egyelőre 
kísérleti jelleggel - az angol 
nyelvi oktatás elkezdése a leg-
kisebbek körében. 

Az általános és középisko-
lai oktatásban mintha verseny 
kezdene kibontakozni - mond-
ta a polgármester. Az alapfokú 
képzésben új résztvevőként je-
lenhet meg a Hit Gyülekezet. 
A Római Katolikus Egyházzal 
és a Klebelsberg Kunó Tan-
kerületi Központtal - amelyik 
tavaly 100 millió forintot for-
dított az ajkai iskolák fejleszté-
sére - felhőtlennek nevezhető a 
város kapcsolata. Az informa-
tika és gépészet már két kö-
zépiskola (a Veszprémi Szak-
képzési Centrumhoz tartozó 
Szentgyörgyi szakiskola és a 
Hit Gyülekezete által fenntar-
tott Bánki Donát gimnázium) 
kínálatában is szerepel. Itt em-
lítette meg Schwartz Béla „régi 
nagy álmát”, az ajkai felsőokta-
tás elindításának lehetőségét. 
Történtek már ebben az irány-
ban is lépések, de mint a pol-
gármester mondta, erről még 
korai lenne beszélni.

A kultúra területén is ered-
ményesen működik a város, 
benne az ötven éves művelődé-
si házzal, a 65 éves könyvtárral, 

és a 95 éves Bányász Fúvósze-
nekarral. Számos színvonalas 
rendezvény, színházi előadás, 
koncert és kiállítás igazolja a 
városlakók kultúrszomját. A 
minden városrészben immár 
rendelkezésre álló közösségi 
házak hálózata jól szolgálja az 
ott lakók igényeit. Elkezdődött 
a Kaszinó épületének felújí-
tása is, ami többek között egy 
új szint ráépítését jelenti és jól 
halad a padragi művelődési 

ház felújítása is. Az érintettek 
is elismerik, hogy jól működik 
a szociális ellátás, de tény, hogy 
a rendelkezésre álló helyek szá-
ma kevés. A város bővítésekben 
gondolkodik és elkészül majd 
egy olyan épület is, ami majd 
megvásárolható és örökölhe-
tő lakóegységeket tartalmaz, 
a hozzájuk járó magasszintű 
ellátással együtt. Ennek rész-
leteit rövidesen nyilvánosságra 
hozzák az illetékesek.

Látványos növekedésnek in-
dult az ajkai sportolók létszá-
ma - ma már négyezer körül 
van! - a Sportváros Nonprofit 
Kft. megalakítása óta. Nép-
szerű és eredményes a városi 
sakk, a női röplabda, a jégko-
rong és a vízilabda. Friss hír, 
hogy a Magyar Kosárlabda 
Szövetség jóváhagyta a kosár-

labda csarnok építését, ami 
rövidesen el is kezdődhet a 
Mikes Kelemen utcában, a Hit 
Gyülekezetével karöltve.

A város már két elismerést 
is kapott, mint „idősbarát 
önkormányzat”, de a polgár-
mester, mint kiderült, akkor 
lenne igazán elégedett, ha a 
Ajkának az ifjúsághoz való 
viszonya is hasonló elisme-
résben részesülne. Az ifjúsági 
referens alkalmazása is ezt a 

vágyat szolgálja. Az ő felada-
ta többek között a „csigaház 
projekt” előkészítése. Ez egy 
olyan épület létrehozását tűz-
te zászlajára, ami  a fiatalok 
szabadidős programjainak új 
helyszíne lehet a városban.

Folytatódik a lakóház felújí-
tási program és a hozzá kap-
csolódó házunk tája projekt, 
nem elfeledkezve az elmúlt 
évben elmaradt fejlesztésekről 
sem. Ugyancsak új szakaszába 
lép a tósoki és a padragi csa-
padékvíz elvezető rendszer 
kiépítése, elkezdődik az idén 
a Spar előtti vízelvezető rend-
szer építése és tovább foly-
tatódik a belváros átépítése 
is, amiről már lapunkban is 
többször beszámoltunk. 

Mindeközben a város nem 
feledkezik meg a „terjeszke-

désről” sem, új lakótelkeket 
alakítanak ki Bódén és Csin-
gervölgyben, a még meglévő, 
és eladásra szánt tósokiak és 
padragiak mellett. A Ren-
dek felé vezető út mellett  a 
„Hegyhát lakótelepen” több 
mint száz lakás építésére nyí-
lik majd lehetőség,  és már 
megrendelte az önkormány-
zat Ajka Újváros beépítési ter-
vét is, ami új korszakot nyit-
hat a város terjeszkedésében. 
3-4000 lakás elhelyezésére is 
lehetőség nyílhat a kiszemelt, 
Ajka és Ajkarendek között el-
terülő, 35 hektáros területen.

Az Ármin bánya épületének 
elkezdett bontása már az újon-
nan létrehozandó csingeri mú-
zeumi negyed kialakításának 
szellemében történik, és az ön-
kormányzat szándékában áll 
a régi kriptongyár területének 
átvétele is az üveggyártól.

A „zöld város” program 
keretében áprilistól elkez-
di működését a közterület 
felügyelet, aminek az illegá-
lis szemétlerakók számának 
csökkentése is feladata lesz, de 
az önkormányzat más módon 
is segíti majd polgárait: heten-
ként egyszer megnyitják a hul-
ladékudvart magánszemélyek 
számára és segítenek a házak 
előtti közterületek rendben 
tartásában is - szigorúan a rá-
szorulóknak. A jogosultságot  
környezettanulmány elvégzé-
se után állapítják majd meg. 

Végezetül a polgármester 
örömét fejezte ki, hogy az év 
eleji tájékoztatón való meg-
jelenést sokan a jövőbe való 
befektetésnek tekintik, példa 
erre, hogy több vállalkozás 
vezetője családjával együtt je-
lent meg az eseményen.

A polgármesteri tájékozta-
tót állófogadás követte, amin 
dr. Horváth József alpolgár-
mester mondott köszöntőt.

Lékó Sándor 

Stagnálás, de kedvező előjelekkel

Az est háziasszonya, Vargáné Parrag Leonóra�(Fotó: Györkös)

A „hangulatfelelős”, Gájer Bálint� (Fotó: Györkös)

Kisebb fákat ültetnek
a kidőltek helyére

Két magas fa rádőlt az egyik 
épületre Ajkán a karácsony 
előtti viharos szélben. A Pén-
zes-hídnál a Tósok felé vezető 
út mentén fekvő fákat ezért 
azonnal felülvizsgálták és a 
veszélyesnek bizonyulókat ki 
is vágták a közterület fenntar-
tó szakemberei. 

Utána jártunk, mi lesz a 
többi, ugyanazon a területen 
álló fa sorsa. Kalóz Tímeától, 
az önkormányzat   környezet-

védelmi ügyintézőtől megtud-
tuk, hogy a további baleset-
veszély elkerülése érdekében 
a területen található többi 
nyárfát a kivágási engedélyek 
beszerzése után a helyi ható-
ság ugyancsak kivágattatja.   
Helyükre kisebb koronama-
gasságú fák kerülnek, amelyek 
ültetésekor figyelembe veszik 
majd a föld alatti távhő és víz-
vezetékek elhelyezkedését is. 

(ta) 

Némelyik fának már alig van gyökérzete� (Fotó: Györkös)

Modern és eredeti frizurával 
mutatkozott be a Hair

A közismert és méltán nép-
szerű Hair című musicalt a Pan-
non Várszínház teltház előtt 
mutatta be január 11-én a mű-
velődési központ színháztermé-
ben. A világhírű darab magyar 
változata óriási sikert aratott 
a közönség körében, melynek 
dalszövegeit Likó Marcell és 
Marton Lívia, szövegkönyvét 
Vándorfi László fordította. Az 
előadást élőzene kísérte.

Mielőtt bármi logikát ke-
resnénk a sztoriban, nem árt 
tudnunk, hogy a főhős, Claude 
Bukowski katonai behívót kap 
- a fiatalember egy kivándorolt 
család sarja, azaz lengyel is meg 
magyar is, mégis be kell állnia az 
amerikai hadseregbe, hogy Vi-
etnamban harcoljon. De a sors 
más irányba fordítja az életét, 
mondhatni szerencséjére, hiszen 
belecsöppen egy identitását ke-
reső társaságba. (Ezt így is meg-
fogalmazhatjuk, de még nyil-
vánvalóbb, ha azt mondjuk: egy 
szenvedélyes, őszinte, szabadon 
élő és gondolkodó, a szabályok-
ra és a törvényre fittyet hányó 
hippi csapatba tereli a sorsa.) Az 
örök lázadók szenvednek attól a 
világtól, amelyben élniük kell. 
Hovatartozásukat keresik és 
nem igazán értik, mi közük van 
saját hazájuk döntéséhez, ahol a 

fehérek a feketéket küldik a há-
borúba, hogy megvédjék azt a 
földet, amit a „vörös” bőrűektől 
raboltak.  Háború helyett a békét 
választanák, az embertelenség 
helyett a szerelmet, a szenvedés 
helyett az élvezetet. Szabadság-
vágyuk nagyon erős, így hát tel-
jesen egyértelmű, hogy a Berger 
vezette társaság a bevonulás előtt 
egész egyszerűen elégeti a behí-
vóját.

De hogyan lehet mindezt úgy 
bemutatni, hogy a történet ne 
veszítsen hitelességéből és mon-
danivalója ma is érthető legyen? 
A színház társulata kreatívan 
ültette át az előadás jeleneteit a 
mai korra, amiben láthatólag 
nagy szerepe volt Szelle Dávid-
nak is, aki meggyőzően képvi-
selte a mai generáció szokás- és 
értékrendjét. Kétértelmű mon-
datok, pajzán humor, vakmerő 

és pimasz őszinteség, ami nélkül 
pedig mindez nem működne: 
ironikus megjegyzések, felsza-
badult bulizások, szemérmetlen 
szerelem és önfeláldozó barátság.

Az eredeti New York-i bemuta-
tó producere Michael Butler volt. 
A színdarab Magyarországon 
a Theatrum Mundi Színházi és 
Irodalmi Ügynökség közvetíté-
sével került színre.

RÉ 

Bármilyen furcsa, a magyar szabadságharcra is történik utalása az előadásban� (Fotó: Györkös)
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Kreatív 
évforduló

A Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő Köz-
pont ifjúsági csoportjának két 
kreatív foglalkozás vezetője, 
Horváth Rita és Viaszné Me-
inczinger Katalin már 25 éve 
szervezi a gyermek- és felnőtt 
foglalkozásokat a városban. 
Ezeken a foglalkozásokon arra 
szeretnének rámutatni, hogy 
fillérekből, pici kézügyesség-
gel és kreativitással hasznos 
és szép eszközök készíthetők, 
amelyek ajándéknak is kitű-
nőek.

Ötleteikkel, tanácsaikkal 
rengeteg technikát ismertet-
nek meg az alkotni vágyókkal. 
A főként lányokból és asszo-
nyokból álló résztvevők   az 
elmúlt évi foglalkozásokon 
is rengeteg ötletet és techni-
kát sajátítottak el. Készítettek 
különféle használati- és dísz-
tárgyakat, varrtak, fontak, ke-
rámiáztak, nemezeltek, deku-
pázsoltak, készítettek éksze-
reket, táskát, szakácskönyvet 
és  mézeskalácsot. Dolgoztak, 
kartonnal, bőrrel, agyaggal, 
fával és textillel is. Felsorolni 
is nehéz hányféle technikával 
ismerkedtek meg. Megtanul-
ták a kéttűs varrást és már 
profin használják a kétolda-
las ragasztót, a bőrlyukasztót 

és a melegragasztó-pisztolyt 
is. Megismerkedtek a papír és 
vesszőfonással és egy ajtó vagy 
ablak dísz elkészítése is már 
rutinfeladat náluk. 

A foglalkozások alatt sok 
olyan ötletet merítettek a 
résztvevők, amit otthon is 
bármikor alkalmazni tud-
nak. Ráadásul nem csak a két 
vezetőtől kaptak jó tanácso-
kat munka közben, hanem 
egymástól is sokat tanultak, 
így nem csak szép alkotások 
születtek, hanem barátságok 
is szövődtek az itt töltött idő 
alatt. 

A felnőtt kreatív foglalko-
zásokon résztvevők száma az 
évek alatt nem változott, bár 
akadtak lemorzsolódások de 
mindig   jöttek új tagok is. Na-
gyobb jelesebb ünnepek köze-
ledtével meg is duplázódik a 
résztvevők létszáma. Az idei, 
felnőtteknek szóló kreatív fog-
lalkozások január közepén kez-
dődnek és nyárig tartanak, de a 
vmk munkatársai az után sem 
pihennek majd, mert számos, 
programmal  - például nyári 
táborokkal - várják a gyereke-
ket a szünetben. Hogy aztán az 
őszi és a téli időszakban újra a 
felnőtteké legyen a főszerep. 

F.P.T. 

Túra egy gyászos nap
emlékére

 Gyalogtúrával adóztak az 1909. január 14-én történt 
szerencsétlenségben elhunyt 55 bányász emlékének a 
Bánki Donát Természetbarát Egyesület tagjai, az egyko-
ri bányászok és a hagyományőrzők. A belvárosból több, 
mint félszázan indultak a 11 kilométeres útra január 12-
én reggel. A cél a felsőcsingeri temető volt, ahol az áldo-
zatok többsége nyugszik. Dorner László alpolgármester 
megtisztelőnek tartotta, hogy meghívták a megemléke-
zésre.

A természetjárók és a ha-
gyományőrzők minden évben 
megteszik az utat, bármilyen 
is legyen az időjárás. Káldi 
Géza túravezetővel a Csikó-
dombon és a Börkös-kúton 
keresztül érték el a temetőt, 
ahol Horváth Károly, a Bódé-
ért Hagyományőrző Egyesü-
let elnöke idézte fel a tragédia 
napját.

A történet, amelyet az ajka-
iak azóta is őriznek, nagyon 
szomorú. Az Ajka-csingervöl-
gyi bányában 1909. január 14-
én reggel 6 órakor 259 ember 
szállt le a mélybe, hogy elkezd-
je a munkát. Ármin bányán 
6,45 órakor az egyik ventilátor 
kezelő észlelte, hogy ég, füstöl 
a gép. A kezelő személyzet a 
hibát elhárítani nem tudta , a 
terjedő füst miatt elkezdte ri-
asztani a különböző helyeken 
dolgozókat és a munkát irá-
nyítókat, ami a kor technikai 
szintjén nem volt egyszerű. 
A bányában több helyszínen, 
különböző körülmények kö-
zött dolgoztak az emberek.

A bányaüzem vezetői és a 
munka irányítói próbálták a 
helyzetet tisztázni, a szellőzést 
biztosítani és a mentést szer-

vezni, de ez a terjedő füstben 
egyre reménytelenebbé vált. 
A mélyben rekedt bányászok 
az első személyszállító kasok-
kal még feljutottak.   A   füst-
ben és a sötétségben tolongó 
emberek a kast túlterhelték, 
amely aztán elakadt a beszo-
rult emberek kilógó testrészei 
miatt. Így a további mentés itt 
lehetetlenné vált. A bánya más 
területéről indulva folytatták 
az emberek kimenekítését 
és próbálták helyreállítani a 
szellőzést. Amikor 11 óra után 
sikerült a kast elérni, élő em-
bert már sem a kasban, sem 
a beszállásra várók közt nem 
találtak.

Hősies, önfeláldozó men-
tést folytattak a bányászok 
vezetőikkel együtt, többen 
lettek rosszul, vagy vesztették 
el mentés közben az eszméle-
tüket, életüket, mire sikerült 
a felszínre juttatni az élőket. 
Délután 3 órára lett stabil a 
szellőzés, és egy kassal a szál-
lítás. Az elakadt másik   kast, 
benne a halottakkal másnap 
tudták kiszabadítani, ekkor 
vált véglegessé a veszteséglis-
ta. A 14-én reggel leszállt 259 
emberből 55 vesztette életét. 

Családokat ért pótolhatatlan 
veszteség, hisz a kenyérke-
resőt, a családfenntartót vesz-
tették el. A férjet, az apát, a 
gyermeket. Volt olyan család, 
amelyből itt halt meg az apa, 
a fia és a lánygyermek férje. A 
balesettel kapcsolatban törvé-
nyes vizsgálat folyt, mely nem 
állapított meg felelősöket. A 
34 árva és az anyák kaptak 
segítséget, támogatást, ennek 
nagy részét az árvaszék ke-
zelte. Az intézmény hadiipari 
kölcsönbe fektette az összeget, 
ami rövid időn belül elértékte-
lenedett az infláció miatt.

Az egykori helyszínen, 
Csingervölgyben működik 
ma a Csingervölgyért Egye-
sület, ami fontos feladatának 
tartja a bányászati hagyomá-
nyok megőrzését, egy egykori, 
de ma is létező ősi munkakul-
túra hazai emlékeinek,   ha-
gyományainak ápolását. A 
szomorú évfordulóról minden 

évben az egyesület szervezi a 
megemlékezést.

Az emlékezésen az idén 
részt vett Dorner László alpol-
gármester, akinek a nagyapja 
is a bányában szenvedett ha-
lálos balesetet. Dorner László 
a tragikus sorsú özvegyek és 
árvák küzdelmes, néha kilá-
tástalan életéről beszélt. 

– Nincsenek szavak, ame-
lyek le tudnák írni azt az ádáz 
küzdelmet, amelyet az öz-
vegyek és árvák folytattak a 
megélhetésükért, gyermekeik 
tisztességes felneveléséért – 
szólt az alpolgármester. – A 
túra és a megemlékezés legyen 
tisztelgés a bányász halottak 
és özvegyeik előtt. Köszönöm 
és megtisztelőnek érzem, hogy 
önökkel emlékezhettem...

A megemlékezők mécsest 
gyújtottak, majd a Padragi 
Bányász Férfikar két tagja 
vezetésével elénekelték a Bá-
nyászhimnuszt.� (ta) 

Az áldozatok emléke bennünk él tovább� (Fotó: Györkös)

Visszatekintés - 2019
A múlt emlék, a jövő titok, a 
jelen ajándék. 
E gondolatok jegyében tar-
totta évzáró összejövetelét 
a CFPE keretében működő 
ajkai Jubilate Nőikar. A 2019-
es év is eseménydús volt 
a tagok számára. 23 alka-
lommal örvendeztette meg 
dalaival a kórus a hallgató-
ságot. Helyi rendezvények, 
események, megemlékezé-
sek mellett vidéki és külföl-
di fellépések is voltak szép 
számban. 
Az évet két devecseri szerep-
léssel – az évköszöntővel és 
a Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat Devecseri Szakkö-
zépiskola szalagavatójával 
– indítottuk. Az egyik utolsó 
fellépés is Devecserben, az 
adventi hangversenyen volt. 
A legvidámabb esemény a 
kórusfarsang volt, ahol a 
matrózélet szépségeiről dal-
olt a kórus, a legfontosabb 
pedig az évfordulós hang-
verseny volt. Bár még csak 5 
éve működik a kórus ezen a 
néven, azért volt mit számba 
venni. Az esten helyi csopor-
tok, énekesek vettek részt, 
amit baráti beszélgetés kö-
vetett. Meghitt pillanatok-
ban volt részünk miséken, 

templomi hangversenyeken 
(Kőszeg, Lébény, Eisenstadt, 
Wiener Neustadt). Feledhe-
tetlen emlék marad a bledi 
fesztivál, a rögtönzött hang-
verseny és vezetés a lékai 
várban, Bécsújhelyen és 
Nagycenken. Nagyszerű kez-
deményezés volt az augusz-
tus 20-i városi ünnepség a 
kórusok részvételével. A leg-
szívhezszólóbbak az adventi 
hangversenyeink voltak a Jé-
zus Szíve és a padragi temp-

lomban. Felkészülésünket 
segítette a Balatonszepez-
den töltött 4 napos kórustá-
bor. A programok megvalósí-
tásához hozzájárult a NEA és 
Ajka Város Önkormányzata.
A kórustagok legnagyobb 
örömére 30 oldalas album 
készült az elmúlt 5 évről (és 
az azt megelőzőekről). 
Köszönet Vörös Jánosnénak, 
aki zongorakíséretével és ta-
nácsaival segítette a kórus 
munkáját. Vele együtt örül-

tünk, amikor egyik-másik 
helyszínen kiderült, milyen 
fantasztikus hangszeren 
játszhat.
A jövő évi tervek hasonló 
volumenűek, mint az ideiek 
voltak. 
A múlt és a jövő között ott a 
jelen, ami vidám beszélge-
téssel, egymás megajándé-
kozásával telik. 

Hartinger Nándorné  
karnagy

POSTALÁDÁNKBÓL

A Jubilate évfordulós hangversenye� (Fotó: Györkös)

Közvélemény-kutatás
Változzon-e a közterület elnevezése? 
Mi legyen az utca, tér, telep új neve?

A helyi önkormányzatokról szóló törvény szerint 
közterület nem viselheti a XX. századi önkényuralmi 
politikai rendszerek kiépítésében, fenntartásában 
közreműködő személy nevét, erre utaló kifejezés, 
szervezet nevét.
A Veszprém Megyei Kormányhivatal törvényességi 
felhívásban szólította fel Ajka Város Önkormányzata 
Képviselő-testületét, hogy a törvényi előírás alapján 
az alábbi 10 közterület elnevezését változtassa meg: 
Élmunkás telep, Fürst Sándor utca, Hámán Kató utca, 
Partizán utca, Ságvári Endre utca, Úttörő utca, Úttö-
rő tér, Kállai Éva utca, Marx Károly utca, Lőwy Sándor 
utca.	
A képviselő-testületi döntés előtt szeretnénk megis-
merni Ajka város érintett lakosainak véleményét ar-
ról, hogy szükségesnek, indokoltnak tartják-e a fenti 
közterületek elnevezésének megváltoztatását, egyet-
értenek-e azzal, hogy a felsorolt nevek, kifejezések 
önkényuralmi rendszerhez kapcsolódnak, arra utal-
nak, ezzel pedig jogszabályi előírást, erkölcsi normá-
kat, jó ízlést sértenek. 
Szeretnénk tudni, hogy Önök, mint ajkai 
állampolgárok, igényelik-e, hogy megváltozzon an-
nak az utcának, telepnek, térnek a neve, ahol élnek, 
s amennyiben igen, milyen javaslatuk, ötletük van 
az új elnevezésekre: Mi legyen az utcák, tér, telep új 
neve?
Kérjük, véleményüket, kéréseiket, a fent felsorolt 
közterületek új nevére vonatkozó javaslataikat írják 
meg, s 2020. január végéig küldjék meg az „utca@hi-
vatal.ajka.hu” e-mail címre, vagy helyezzék el az Ajkai 
Közös Önkormányzati Hivatal földszintjén található 
gyűjtőládában.

Ajka Város Önkormányzata
Schwartz Béla 

polgármester
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Esélyegyenlőség 
mindenkinek jár

 Gyermekként már megtapasztalható, hogy nem min-
denki egyforma esélyt kap a tanuláshoz, az élethez. Aki 
mozgás-, látás,- és hallássérült, annak sok akadályt kell le-
győzni ahhoz, hogy a társadalom elfogadja teljes jogú tag-
jaként. Az esélyegyenlőséget pedig mindenkinek meg kell 
teremteni – hangzott el többször is a tósokberéndi Szent 
István Király Római Katolikus Általános Iskola különleges 
óráin, amelyeket a felső tagozatosok számára szervezett 
Májusi Zsolt igazgatóhelyettes, az Esélyegyenlőségi nap 
felelőse az év végéhez közeledve.

Az évente megrendezett 
programban mindig kapnak 
a diákok valami rendhagyót, 
valami újat. Idén Brokés Judit, 
a 2019. évi Pro Civitate-dí-
jas AutiSpektrum Egyesület 
elnöke rendkívül érdekes, 
figyelemfelkeltő interaktív 
előadást tartott a gyerekeknek 
az autizmussal élők sajátos-
ságairól, a velük való kom-
munikációról és a vizualitás 
jelentőségéről. A gyerekek 
érdeklődését felkeltette, ami-
kor ismert emberek képeiről 
kellett megmondani, hogy 
az autisták közé tartoznak-e, 
vagy sem? Meglepetésként 
hatott, hogy Tadzsiri Szatosi, 
a Pokémon játék ötletadója, 
Steven Spielberg filmrende-
ző és Lionel Messi többszörös 
aranylabdás focista is autista. 
Valószínűsíthető, hogy Albert 
Einstein és Bonaparte Napó-
leon is autizmussal élt. Brokés 
Judit előadó három gyermeke 
közül kettő autista, így tapasz-

talatból ismeri ezt az állapo-
tot, ugyanúgy, ahogy kollé-
ganője Buday Viola gyógy- 
pedagógiai asszisztens, akinek 
a családjában szintén van au-
tista. Ketten sokban hozzájá-
rultak, hogy a későbbiekben 
ezt a fejlődési rendellenességet 
megértsék, felismerjék a prog-
ramban részt vevő gyerekek.

A Mozgássérültek Aktív 
Egyesülete képviseletében 
Péntek Andrea és Tóth László 
érkezett az iskolába. Vetítés 

segítségével bemutatták a ke-
rekes székesek mindennapjait, 
sőt az izgalmasnak tűnő spe-
ciális sportolási lehetőségeket 
is. A többség beleült és kipró-
bálta a kerekes székkel való 
navigálást.

Dr. Herbert Attila látássérült, 
többek között a Braille-írást is-
mertette meg a gyerekekkel. A 
jogásznak tanult fiatalembert 
nagy tisztelettel hallgatták a 
diákok, hiszen példát mutatott 
számukra, hogy kitartással, 
szorgalommal mindenki elér-
heti álmait. Attila a látás hiá-
nyát tapintással és kifinomult 
hallással ellensúlyozza.

A hallássérültek boldogulá-
sát, kommunikációs lehetősé-
geit Schmidt Mónika jelnyelvi 
oktató, a Csend Világa Ala-
pítvány részéről ismertette. A 
megértésben segítségére volt 
Vörös Eszter jeltolmács. Az 
előadásból kiderült, hogy Ma-
gyarországon csupán 1802-
ben indult meg az oktatás 
Cházár András kezdeménye-
zésére és ezután tudták csak 
megszervezni társasági életü-
ket, baráti köreiket a siketek 
és hallássérültek. 

Az Esélyegyenlőtlenségi 
nap hozzájárultak, a gyerekek 
látókörének a kiszélesítéséhez. 
Remélhetőleg ezután nagyobb 
empátiával közelednek a más 
állapotban élőkhöz, nagyobb 
odafigyeléssel pedig könnyeb-
ben teremtenek kapcsolatot 
velük. A program az iskola 
szellemiségével összhangban 
valósult meg.

Cs.B.É. 

Az autizmus spektrumzavar (a kifejezésben a spektrum 
szó arra utal, hogy az autizmusnak számtalan megjele-
nési formája van) egy idegi-fejlődési rendellenesség, ami 
csökkent mértékű társadalmi kapcsolatokban, kommu-
nikációs képességekben, abnormális viselkedési és ér-
deklődési mintázatokban nyilvánul meg. Bár az eredete 
ismeretlen, a genetikai tényezők fontosnak tűnnek. Oka-
it jelenleg is kutatják. Világnapja április 2-a. (Wikipédia) 
Napjaink legismertebb ajkai autista diákja Spéth Natani-
el, aki Asperger- szindrómás, aki az elmúlt évben kitűnőre 
érettségizett a Bródyban.

Megtanulják, hogy az esélyegyenlőség mindenkinek alapvető 
joga� (Fotó: Györkös)

A 60 éves „számológépre” emlékeztek
az informatika versenyen

A számítógép elterjedésé-
vel, új tantárggyal gyarapo-
dott világszerte az oktatás, 
amely egyben önálló tudo-
mányágként informatika 
néven foglalkozik az infor-
máció megszerzésével, fel-
dolgozásával, tárolásával, 
sokszorosításával és továb-
bításával, a múlt század vé-
gétől kezdődően. Ismerete 
szükségszerű az élet minden 
területén.

Ezt a tantárgyat szeretné 
immáron 15 éve népszerűsí-
teni és fontosságát hangsú-
lyozni a Bródy Imre Gimná-
zium és AMI, a 7-8. osztá-
lyosok számára kiírt városi 
informatika versennyel. A 
feladatok megoldásakor a 
résztvevők számára kiderül, 
hogy miben kell fejlődniük, 
felzárkózniuk, mely területe-
ken vannak hiányosságaik. 

Haász Berta intézményve-
zető-helyettes köszöntőjében 
elmondta, hogy a versenyt a 
világhírű magyar matema-
tikus géniusz, Neumann Já-

nos munkásságára emlékez-
ve rendezték meg, ugyanis 
1959.  január 21-én (60 éve) 
az Esti Hírlap közölte a vi-
lágszenzációt, hogy elkészült 
az első magyar elektronikus 
számológép, amely kilenc 
évig dolgozta fel az adatokat. 
Napjainkban múzeumi da-
rabként láthatók az M-3 nevet 
viselő első számítógép részei 
Budapesten és Szegeden, ahol 
üzemeltették és a csodájára 
jártak.

Idén a versenyre az iskola 
hat fős informatika mun-
kaközössége három téma-
körben állította össze a fel-
adatokat: Szövegszerkesztés 
(Word), grafikai feladatok 
(Paint) és általános ismere-
tek. Az első helyezést a Bró-
dy Imre Gimnázium és AMI 
tanulója Pegán Petra szerezte 
meg 64 ponttal. Második lett 
a Magyarpolányi Kerek Nap 
Német Nemzetiségi Nyelvok-
tató Általános Iskolából Pálfi 
Kevin 55 ponttal,  a harmadik 
helyet pedig Somlóvári Nóra 

szerezte meg 54 ponttal, szin-
tén a Bródyból.

A három fős csapatok ver-
senyét a Bródy 2-es csapata 
(170 pont) nyerte meg a gim-
názium 1-es számú csoportja 
(159 pont) előtt. Harmadik a 
Magyarpolányi Kerek Nap 
Német Nemzetiségi Nyelv-
oktató Általános Iskola (143 
pont), negyedik a Borsos 
Miklós Általános Iskola (132 
pont), ötödik a Fekete Ist-
ván-Vörösmarty Mihály Ál-
talános Iskola és Gimnázium 
csapata (122 pont) lett.

Érdemes volt eredményesen 
szerepelni, hiszen a diákok 
jutalma bluetooth-os hang-
fal, 16 GB-os pendrive, egér 
és írószercsomag továbbá 
korcsolyabérlet volt, amiket 
azok a támogatók ajánlottak 
fel, akiknek fontos a gyerekek 
informatika tudásának a gya-
rapodása. A verseny főszer-
vezője Jákliné Tilhof Ágnes, az 
informatika munkaközösség 
vezetője volt.

Cs.B.É. 

Magyar
kultúra
napja

Ajka város Önkormány-
zata és a Nagy László 
Városi Könyvtár és Sza-
badidő Központ szere-
tettel hív és örömmel 
vár minden kedves ven-
déget a magyar kultúra 
napja tiszteletére ren-
dezett ünnepi műsorára 
január 22-én 17.00 órára 
a művelődési központ 
kiállítótermébe.
Köszöntőt mond és az 
Ajkai Képzőművésze-
ti Egyesület kiállítását 
megnyitja: Ráczné Né-
meth Csilla, az önkor-
mányzat Humán és Ügy-
rendi bizottságának el-
nöke. Az ünnepi műsor 
szereplői a Zeneiskola 
tanárai és növendékei 
lesznek.

Meghívó faluünnepre
és megemlékezésre 

Megemlékezést tart három témakörben a Gyepesi Örökségünk Egyesület január 19-én 
délután 3 órakor a bakonygyepesi művelődési házban. Áment Márton helytörténeti 
kutató az Árpád-házi Szent Margit napjának 1945. január 19-én történt bakonygyepesi 
faluünneppé fogadása 75. évfordulójáról, valamint a Don-menti harcok helyi katonái-
ról, áldozatairól, az urivi áttörés 75 éves évfordulójáról beszél. Domján János helytörté-
neti kutató az Árpád-házi Szent Margit és zárdatársa, Ajkay Alinka kapcsolatáról tartja 
előadását. 

(ta) 

Újabb fontos szakmai
elismerést

kapott Ujhelyi István 
Újabb fontos szakpolitikai el-

ismerést kapott az MSZP euró-
pai parlamenti képviselője: Uj-
helyi Istvánt a vasúti közlekedési 
ágazat parlamenti szövetségének 
alelnökévé választották a napok-
ban. A Rail Forum Europe (RFE) 
elnevezésű szervezetet még 
2011-ben hozták létre, tagjai az 
Európai Parlament szakpoliti-
kusai, valamint az európai vas-
úti ernyőszervezetek képviselői.  
Az RFE célja, hogy megkön�-
nyítse a szakmai és személyes 
kapcsolatok építését az európai 
döntéshozók és a meghatározó 

ágazati szereplők között. Ujhelyi 
az előző parlamenti ciklusban is 
tagja volt ennek a szakmai szö-
vetségnek, az alelnöki pozícióra 
most tudhatóan azután kérték 
fel, hogy mentorként részese 
volt az ingyenes Interrail-bér-
letprogram sikeres megvalósí-
tásának. Ujhelyi István - aki az 
Európai Parlament közlekedési 
és turisztikai szakbizottságának 
első alelnöke is egyben - meg-
tiszteltetésnek és kivételes le-
hetőségnek nevezte az alelnöki 
megválasztását, hangsúlyozva, 
hogy a vasúti szektor fejlődésé-

nek komoly szerepe van és kell 
legyen a fenntarthatósági célok 
elérésében.

„A klímaváltozás és a környe-
zeti kihívások minden ágazatot, 
így a közlekedésipart is komoly 
feladatok elé állítják. A turiz-
musért felelős európai szakpo-
litikusként fontos és szükséges 
lépésnek tartom, hogy minden 
szektorban létrejöjjenek azok az 
ágazati együttműködések, ame-
lyek gyors és hosszan ható vála-
szokat képesek adni az előttünk 
álló környezeti kihívásokra” - fo-
galmazott Ujhelyi István.
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„Svábul” vágtak disznót Rendeken
 Bőséges böllérreggeli, hurka, kolbász, töltött káposzta 

és még megannyi finomság várta a falubelieket Rendeken 
ahol január 11-én tartották immár tizenkettedik alkalom-
mal a hagyományos sváb disznótort. Az Ajkarendekért 
Egyesület így szeretné ezt a kiveszőben levő szokást to-
vább éltetni. A disznóvágásból nemcsak a nagyok, a kicsik 
is kivették a részüket. Az egyesület a Német Nemzetisé-
gi Önkormányzat támogatásával a 180 kilós ártányt (egy 
süldő korában kiherélt disznót) egy helyi gazdától vásárol-
ta meg. A kan disznót azért fosztják meg férfi mivoltától, 
mivel így könnyebben hízik és húsa sem lesz „kanízű”. 

A disznóvágás és -feldolgo-
zás lépései idővel nemigen vál-
toznak, ám az évek múlásával 
egyre többen vesznek részt a 
munkában. A helyiek szerint ez 
a siker egyik fokmérője is, mert 
mindig jelennek meg új arcok, 
akik szívesen ismerkednek a 
régi falusi hagyománnyal.

A nagy nap előtt már Ren-
deken is javában folyt a lázas 
készülődés, hiszen elő kellett 
készíteni a feldolgozáshoz 
szükséges eszközöket és a fű-
szereket is be kellett szerez-
ni. A fűszerezés igen fontos 
a sertéshús feldolgozásánál, 
mert   az ízesítőknek nem 

csak élvezeti értékük, de tar-
tósító szerepük is van. Már-
pedig ez nagyon lényeges, 
mert nem mindegy, hogy a 
kolbász, hurka, disznósajt 
meddig áll el. De legfonto-
sabb talán az volt, hogy előre 
meg kellett tervezni, hogyan, 
mivé dolgozzák fel a sertést, 
hogy mennyi friss húsra, 
kolbászra, füstölt sonkára, 
hurkára, szalonnára, zsírra 
van szükség, mert az egyesü-
let egész évben ebből gazdál-
kodik a rendezvényein.

A böllér feladatát a disz-
nó lebökését, majd a gyors 
és szakszerű feldarabolását 
és bontását már három éve 
Fáskerti József  végzi. Töltl 
János elmondta, hogy sváb 
hagyományok szerint Ren-
deken alapos tisztítás és pör-
zsölés után rendfára húzzák 
a disznót, hogy így lógatva 
darabolják fel. A rendezvény 
célja a közösségépítés mellett 
az is, hogy az érdeklődő fia-
taloknak átadják a disznóvá-
gás és -feldolgozás tradici-
onális népi tudását, mielőtt 

az végleg feledésbe merülne. 
Egy régi szokást is feleleve-
nítettek  a bátor vállalkozók. 
A disznó pörzsölésnél levá-
lasztott körméből pálinkát 
azaz   áldomást ittak. Régen 
úgy tartották, hogy mindezt 
azért, hogy hálát adjanak a 
disznónak, meg   ahogyan 
egykor is mondták: vastag 
legyen a szalonna.

Míg a férfiak az udvaron, 
az asszonyok odabent a jó 
melegben szorgosan pucol-
ták a hagymát, fokhagymát, 
a krumplit és készítették elő 
a friss májat, vért a bősé-
ges böllér reggelihez. Pékné 
Szuzi utasításait követve már 
az esti vacsorához is tettek 
előkészületeket. A zsírsütés 
feladatát Töltl Zoltán vál-
lalta magára, aki elmondta, 
hogy nagyon fontos az, hogy 
a zsírt kellő hőmérséklettel 
melegítsük és a folyamato-
san keverjük az üstben mert 
különben odaéghet. A zsír-
keverés technikája hasonló 
az evezéshez, de ügyelni kell 
arra is, hogy ne csak kör-

be-körbe  mozgassuk, hanem 
az üst aljára is lenyúljunk a 
kanállal. Közben abba is be-
avatott bennünket,  hogy az 
ő rokonságában ez a feladat 
mindig asszonymunka volt, 
mert régen mindig zsírral 
főztek, sütöttek így fontos 
volt tudni a háziasszonynak, 
hogy mennyi zsírra is szá-
míthat. Általában a disznó 
súlyának 10-15 százalékával 
lehetett számolni. Elmond-
ta még, hogy régen a sváb és 
magyar parasztok nagyon 
élen jártak a környezetvéde-
lemben mert szemetet nem 
termeltek és mindent fel-
használtak, ami a ház körül 
keletkezett, csupán az eltört 
tejes kancsót és borospoha-
rat dobták ki.

A rendeki disznóvágás ter-
mészetesen nem csak a mun-
káról szól, hanem egyfajta   
örömünnep is, ami az esti 
torban csúcsosodik ki. Este 

hat órára a szorgos kezeknek 
köszönhetően el is készült a 
disznótoros vacsora. Került a 
szépen megterített asztalok-
ra friss orjaleves, borsika fü-
ves töltött gombócos káposz-
ta, sült véres- és májas hurka, 
Nándi féle kolbász, és pecse-
nyehús. Rainiss Andrea, az 
Ajkarendekért Egyesület El-
nöke köszöntötte a megjelen-
tekeket és köszönetét fejezte 
ki mindazoknak akik az állat 
leölésétől kezdve a feldolgo-
zásán át egészen a pazar esti 
lakomáig részesei voltak a 
szombati napnak. Mindenki 
nagyon sokat dolgozott, és 
jól el is fáradt a nap végére, 
de megérte, hiszen ezen a 
hagyományőrző disznóvágá-
son, csaknem elfeledett ízek-
kel, hangulatokkal, és igazi 
gasztronómiai élményekkel 
találkozhattak.

F.P.T 

Olyan, mint az evezés…� (Fotó: Futó)

Emlék fotó a vacsora előkészületeiről� (Fotó: Futó)

A pálink disznókörömből az igazi� (Fotó: Futó)

Oklevéllel ismerte el Ajka 
város önkormányzatának az 
idős korúakért végzett tevé-
kenységét az Emberi Erőforrá-
sok Minisztériumának család 
és ifjúságügyért felelős állam-
titkára, Novák Katalin vala-
mint a Belügyminisztérium 
önkormányzati államtitkára, 
Pogácsás Tibor. A beadott pá-
lyázati anyagból kiderül, hogy 
az önkormányzat a kötelező 
feladatokon túl is sokat vállal 
azért, hogy az idős lakosai egy 
ledolgozott élet után érezzék 
a közösség megbecsülését. 
Ajkán számos lehetőség áll a 
szépkorúak rendelkezésére, 
amit a kevés nyugdíjból élők 
is igénybe vehetnek, mivel in-
gyenesen bocsátja rendelke-
zésükre a város. Így ezeknek 
a lehetőségeknek az életszín-
vonalra gyakorolt hatása sem 
elhanyagolható. 

Az idősek a lakóhelyükön 
működő kulturális vagy ha-
gyományőrző egyesületekben 
is tevékenykednek és végez-
nek az adott városrész fejlő-
dése érdekében is kiemelkedő 
tevékenységet. Megszervezik 
a nemzeti vagy egyházi ünne-
peken a megemlékezést, gon-
dozzák a parkokat, a hősök 
sírjait. Csinger városrészben 
a Csingervölgyért Egyesület 
tagjainak nagy része ma már 
nyugdíjas egykori bányász, 
akik emlékparkot hoztak lét-

re és azt gondozzák is rend-
szeresen, valamint bányász 
hagyományőrző tábort szer-
veznek általános iskolások-
nak.

Ajka várossá nyilvánításá-
nak 60.   évfordulója kereté-
ben a családi nap keretében 
meghirdetett túrán a nyug-
díjas korúak a bányász em-
lékhelyeket és a múzeumot 
keresték fel.

Bódén a Nosztalgia nyugdí-
jas klub tagjai, többségükben 
háziasszonyok, a gasztronó-
miai hagyományokat adják 
át a fiataloknak. Nemrégiben 

a Borsos iskola diákjaival kö-
zösen szilvás gombócot főz-
tek, a bódéi lakosoknak pe-
dig lecsófesztivált rendeztek. 
A bódéi szépkorúak minden 
januárban tollfosztást tarta-
nak. A tollból egy helyi kis-
gyermeknek az úgynevezett  
sudrin paplant ajándékoznak.

Bakonygyepesen a gyere-
keknek betlehemest tanítot-
tak be a nyugdíjasok. Pék At-
tila önkormányzati képviselő 
minden évben megszervezi a 
nyugdíjas-farsangot, amelyen 
a Gyepesi Örökségünk Egye-
sület és Gyepesi Nyugdíjas 

Klub énekkara szórakoztatja 
a vendégeket. 

Érdeklődési kör alapján is 
szerveződnek az egyesüle-
tekben a szépkorúaknak. A 
Bánki Donát Természetbarát 
Egyesületnek sok aktív koron 
túli rendszeres túrázója van. 
Mások sakkoznak, úsznak, 
futnak, énekkarba járnak. 
Kortárs segítőként többen 
dolgoznak azért, hogy ta-
nácsaikkal  társaik életét biz-
tonságosabbá tegyék, megóv-
ják őket attól, hogy bűncse-
lekmények áldozatává válja-
nak. Mások a város szellemi 

értékeit gyarapítják. Komoly 
helytörténeti kutató munkát 
végez  Áment Márton, Heffler 
László és Tilhoff Endre. 

A város a rendezvényeken 
is számíthat a nyugdíjasokra 
mind segítőként, mind részt-
vevőként. Ajka fontosnak tart-
ja, hogy kikérje az idősek vé-
leményét az őket érintő kérdé-
sekben, ezért az önkormány-
zat évente legalább egyszer 
összehívja a nyugdíjas klubok 
képviselőit egyeztetésre, ahol a 
résztvevők beszámolnak éves 
programjaikról, céljaikról, 
elképzeléseikről. Az Életet az 
Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klu-
bok Egyesületén keresztül a 
24 nyugdíjas klub tagságának 
véleményét   kérdőíveken is 
kérik a különböző pályázatok, 
önkormányzati tervek és jö-
vőbeni beruházások kapcsán. 
A nyugdíjas klubok csaknem 
1000 időskorút fognak össze. 
Problémát jelent, hogy csök-
ken a nyugdíjas klubok tagja-
inak száma és egyre nehezebb 
új tagok bevonása, pedig a 
klubtagság számos előnnyel 
jár. Ajkán a nyugdíjasok ará-
nya 20 százalék, és az idős nők 
száma jóval magasabb a férfi-
akénál. A szépkorú hölgyekre 
jobban jellemző, hogy egyedül 
élnek. Ez az életforma gyak-
ran társul az elmagányoso-
dással, ezért kiemelt figyelmet 
fordít a város rájuk. 

A rendezvényeken rendsze-
resen részt vevőket kevésbé 
fenyegeti az elmagányosodás, 
ugyanis kortársaik között ba-
rátokra is lelnek, javul a men-
tális állapotuk, érdeklődőb-
bek, nyitottabbak lesznek. Az 
egészségük megóvását illetve 
javítását rendszeres és ingye-
nes szűrővizsgálatok szolgál-
ják, amiket az önkormányzat 
a városrészekbe is kivisz, még 
utaznia sem kell annak, aki 
igénybe kívánja venni. Az 
esélyegyenlőség megterem-
tése érdekében az egészség-
ügyi problémával küzdőket, 
látássérülteket,   mozgáskor-
látozottakat, cukorbetege-
ket, nagyothallókat felkaroló 
klubokban   egymástól is so-
kat tanulhatnak. Működik a 
városban az Idősügyi tanács, 
és a családsegítő szolgálat 
munkatársai is figyelnek erre 
a korosztályra. Azok, akik 
otthonukban nem tudják el-
látni magukat, a bentlakásos 
idősotthonba kérhetik felvé-
telüket. 

A városban jelenleg egy 
idős hölgy él, aki már betöl-
tötte 100. életévét, a 95 és 99 
év közöttiek száma 23 fő, a 
90 és 94 év közöttiek száma 
129, a 80 és 89 éves korosz-
tály 1177 fős, a 70 és 79 évesek 
száma 2636, míg a 60 es 69 
éveseké 4448.

(ta) 

Nyugdíjasok nőnapi ünnepségen a Kaszinóban� (Fotó: Futó)

A város megbecsüli az idős lakosait
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PROGRAMAJÁNLÓ
Ajka TV,
a város televíziója
Az Ajka TV Híradó és Ajkai 
Tükör új hírekkel hétfőn, 
szerdán és pénteken 19 
órakor jelentkezik. Ismétlé-
sek kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; 
szerda: 9h, 15h,  23h; csütör-
tök: 9h, 15h, 19h, 23h; pén-
tek: 9h, 15h, 23h; szombat: 
9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a 
megelőző adás ismétlése. 
Műsoraink online is meg-
tekinthetőek a http://aj-
katv.hu weboldalon, össze-
állításaink már másnaptól 
visszanézhetőek ugyanitt, 
illetve az Ajka TV YouTube 
csatornáján is. Következő 
adásaink pontosabb prog-
ramjáról az ajkatv.hu és az 
ajkaiszo.hu honlapon, va-
lamint az AVTV Képújság-
ban tájékozódhatnak.

Kultik
Ajkai Mozi műsora 
2020. január 16 - 2020. ja-
nuár 22.
Dolittle 3D - amerikai ak-
ciófilm, kalandfilm, vígjá-
ték, 106 perc (12) - vetíté-
si időpontok: csütörtök 
13:30, péntek, szombat, 
vasárnap, hétfő és szerda 
14:15 és 16:15, valamint 
kedd 16:15.
Bad Boys – Mindörökké 
rosszfiúk 2D - amerikai 
akcióthriller, komédia, 113 
perc (16) - vetítési időpon-
tok: minden nap 18:15 és 
20:30.

Művelődési házak
Február 7-ig tekinthető 
meg hétköznapokon 9.00-
től 17.00 óráig, szomba-
ton 9.00-től 15.00 óráig 
az Ajkai Képzőművészeti 
Egyesület kiállítása a mű-

velődési központ kiállító-
termében.

Január 16-án 18.00 órakor 
az Orfeum Vándorszínpad 
újévi gálaműsora a műve-
lődési központ színházter-
mében.

Január 22-én 16.00 órakor 
Felnőtteknek kreatívan 
kézműves foglalkozás a 
művelődési központ József 
Attila úti épületében.

Január 22-én 17.00 órakor 
ünnepi műsor és az Ajkai 
Képzőművészeti Egyesület 
kiállításának megnyitó-
ja a Magyar Kultúra Napja 
alkalmából a művelődési 
központ kiállítótermében.

Január 23-án 17.00 órakor 
az Imre Sándor Szeretet-
színház Isten pénze című 
jótékonysági előadása 
a Fanni Házat Támogató 
Alapítvány javára a műve-
lődési központ színházter-
mében.

Civil Ház
programja
2020. január 20-tól, január 
26-ig

Január 20. hétfő
10.00 Kézimunka és Folt-
varró Klub 
16.00 Kanga Hidasi Petra
16.30 Thai-Boksz Szilágyi 
Arnold
17.00 Informatika Robot 
Technika (Rádióklub) Ba-
lázsi Gergely
17.45 Pilates Bognár Adrien
18.00 Meridián torna Vajda 
Zsuzsanna
19.10 Kardio box Bognár 
Adrien

Január 21. kedd
10.00 Pöttöm Polgárok
11.00 Pöttöm Polgárok
14.30 Légpuska lövészet 
16.00 Modellező Szakosz-
tály Illési Oszkár
16.30 Thai-Boksz Szilágyi 
Arnold
17.45 TRX Bognár Adrien
19.10 Duci zsírégető torna 
Bognár Adrien

Január 22. szerda 
9.00 Ingyenes vérnyomás 
és vércukor mérés Mező 
Jánosné
10.00 Kanga Hidasi Petra
15.30 Örömtánc Bakóné Er-
zsi, Iván Anita
16.30 Thai-Boksz Szilágyi 
Arnold
17.00 Informatika Robot 
Technika (Rádióklub) Ba-
lázsi Gergely
17.45 Pilates női torna Bog-
nár Adrien
19.10 Kardio box Bognár 
Adrien

Január 23. csütörtök 
9.00 Gerincjóga Dr. Szabó 
Ildikó
14.30 Légpuska lövészet 
17.45 TRX Bognár Adrien
19.10 Duci zsírégető torna 
Bognár Adrien

Január 24. péntek
14.30 Légpuska lövészet 
16.00 Modellező szakosz-
tály Illési Oszkár 
16.00 Thai-boksz Szilágyi 
Arnold 

Január 25. szombat
14.00 „Sárkánytűz” szerep-
játszók 

Január 26. vasárnap
8.00 Éleslövészet Szellem 
Tamás

Jótékonysági színház
Az Imre Sándor Szeretet-

színházért Egyesület és az ajkai 
Nagy László Városi Könyvtár és 
Szabadidő Központ jóvoltából 
elindul a Fanni Házat Támoga-
tó Alapítvány „otthonteremté-
si” projektje.  2020. január 23-
án 17.00 órakor az Isten pénze 
című előadást hozza el nekünk 
az Imre Sándor Szeretetszín-
ház, melynek teljes bevételét az 
alapítványunk súlyosan hal-
mozottan fogyatékos gyerme-
kei lakóotthonának kialakítá-
sára fordítunk. A színház kü-
lönlegessége, hogy „átlagos” és 
fogyatékkal élő emberek együtt 
játszanak, ami fantasztikus él-
mény.

A darabról:
Dickens Karácsonyi ének 

című regénye alapján készí-
tett színpadi adaptáció az Isten 
pénze mai napig aktuális. Sc-
rooge, a szőrösszívű, dúsgazdag 
vállalkozó, akit nem érdekel, 
hogy karácsony van, neki ez 
ugyanolyan szörnyű nap, mint 
a többi. Elzavarja az éneklő kol-
dusgyereket és a rászorulóknak 
adományt gyűjtőket is. Miután 
hazatért és elfogyasztotta méla-
bús vacsoráját lefekszik aludni. 
Ekkor Marley, a hét éve halott 
üzleti partnere látogat el hozzá 
szellemként és közli, hogy elviszi 
őt a múlt, a jelen és a jövő kará-
csonyába. Scrooge rájön, ahogy 

nőtt a hosszú évek során a va-
gyona, úgy szűkült össze a szíve. 
A múltat nem lehet megváltoz-
tatni, de a jövőt lehet másképp 
folytatni. A színdarab tele van 
apró csodákkal, amelyeknek vé-
gig kellene kísérniük életünket. 
A jegyek ára: 2500 Ft (a helyszí-
nen is vásárolható)

Részvételi szándék előre is 
jelezhető a 06-30-268-3471 tele-
fonszámon, vagy a hajnal.sefer@
gmail.com e-mail címen. Jegyek 
vásárolhatók: Fanni Ház Deve-
cser, Homok utca 37. Kolontár 
, Kossuth utca 22. ( régi iskola 
épülete). Belépő online felületen 
a jegy.hu oldalon vásárolható.

Új év köszöntő operettgála 
  Szeretettel várunk minden kedves ven-
déget az Orfeum Vándorszínpad újévi gá-
laműsorára január 16-én 18.00 órakor a 
művelődési központ színháztermébe.
A népszerű sztárok közül fellép Kalocsai Zsu-
zsa primadonna, kinek partnereként hallha-
tó lesz Bálint Csaba tenor, valamint Oszvald 
Marika szubrett, Kossuth- és Jászai Mari-díjas 
színésznő, operett énekes, érdemes művész, 
a Halhatatlanok Társulatának örökös tagja. 
Láthatjuk majd Csere László táncos-komi-
kust, Jászai Mari-díjas színészt és Birinyi Mó-
nika szubrettet, aki bájával és csodás hang-
jával ellágyítja a közönség szívét.

 A műsorban fellép továbbá az Orfeum Ván-
dorszínpad tánckara a világot járt, szem-
kápráztató jelmezekkel, a Pesti Vigadót 
idéző fényűző díszletek előtt - ahol rózsák 
és orchideák özöne ékesíti a színpadot -, 
és ahol a hagyományos operett világa ele-
venedik majd meg. Az „Orfeum Vándorszín-
pad” név mára már fogalom és garancia is 
egyben, ami a mindennapok gondját feled-
tető estre invitálja a nagyérdeműt.
Jegyvásárlás: a szabadidő központ infor-
mációs központjában, valamint interneten 
az alábbi linken: https://www.ticketportal.
hu/event/

A Boxsuli Ajka SE 2019-ben
Az év első felében a Box-
suli Ajka SE ökölvívóinak 
felkészítését a kondíció és 
a fizikai erő növelése, va-
lamint a technikai képzés 
jellemezte. Versenyeken 
főleg az év második felé-
ben indultak és néha iga-
zán szép eredményeket is 
elértek.
Ebben az időszakban vol-
tak, akik tanulmányaik 
miatt távoztak, voltak akik 
úgy gondolták, hogy kipró-
bálnak más sportágat de 
akadtak, akik egyszerűen 
nem vállalták a kemény 
munkát.
Az elszánt, kitartó mag 
azonban megmaradt és 
egyre több új gyerek je-
lentkezett, aki bokszolni 
szeretne. Voltak, akiket a 
szülei hoztak le edzésre. 
Ezzel újra megközelítettük 
a 15 fős létszámot.
Az év első felében - első-
sorban az anyagiak hiánya 
miatt - a régión belüli spor-
tegyesületekhez jártunk 
„pofon partikra”. Ezeken a 
közös edzéseken egymás 
számára még ismeretlen 
bokszpartnerekkel lehe-
tett edző mérkőzőseket 
vívni. Ezen alkalmak során 

nagyon sok tapasztalatot 
szereztek a gyerekek.
Az ajkai polgármesteri hi-
vatal Ifjúsági és Sportbi-
zottsága által kiírt pályá-
zaton elnyert támogatás 
segítségével a második 
félévben havonta már 
két-három versenyre is el 
tudtunk menni.
Ebben az évben összesen 
16 versenyen vettünk részt, 
amiken 18 érmet szereztek 
versenyzőink. Ez önma-
gában is szép eredmény, 
és mutatja sportolóink 
elkötelezettségét. Ezek 
közül a legértékesebbet 
a Bánki SzKI tizenkette-
dikedik osztályos tanu-
lója, Sipőcz Erik szerezte 
az idei Ifjúsági Országos 
Ökölvívó Bajnokságon, aki 
a +91 kg-os súlycsoport-
ban III. helyezést ért el.  
Ez volt Sportegyesületünk 
harmadik Országos Baj-
nokságon szerzett érme.  
Egy héttel később a Felnőtt 
Országos Ökölvívó Baj-
nokságon Erik az 5. helyen 
végzett. Az elődöntőbe ju-
tásért a későbbi bajnokkal 
bokszolt, aki már többször 
volt döntős korábban. Ez a 
mérkőzés igazi „közönség-

meccs” volt. Erik a harma-
dik menet közepéig méltó 
ellenfél volt, akkor azon-
ban lelassult, védekezése 
hiányos lett. Nagyon elfá-
radt, így fennállt az esélye, 
hogy ellenfele keményeb-
ben megütheti, ezért edző-
je a mérkőzést feladta.  
A közönség vastapssal is-
merte el Sipőcz Erik nagy-
szerű helytállását, aki sze-
rényen, mosolyogva fogad-
ta a gratulációkat.
Az egyesület további érme-
it Végler Gábor, Kiss Tama-
ra (Bródy Imre Gimnázium) 
és Győri Milán (Herendi Ál-
talános Iskola) szerezte.

Vetró-Barna László 
Boxsuli Ajka SE

POSTALÁDÁNKBÓL

Sipőcz Erik bronzérmet 
szerzett az országos baj-
nokságon� (Fotó: Boxsuli)

Gaál Zsóka rovata
Sakkozz velem!

A sakkrovat töretlen nép-
szerűségnek örvend, köszö-
nöm, hogy velem tartatok! 
Mivel a sakk az életem, így 
a játék természetesen folyta-
tódik, hiszen a gondolkodás 
mellett a szórakoztatás a cé-
lom.
Az ajándék továbbra is ha-
vonta egy gyümölcskosár 
és egy grátisz parti velem. 
A december 13-ai fejtörő 
megfejtése: Bhxh2. A já-

ték nyertese Balhási Attila. 
Gratulálok! Kérlek, vedd fel 
az Ajkai Szó szerkesztőségé-
vel a kapcsolatot a +36/30-
640-3813-as telefonszámon 
a nyereményért.
A következő fejtörő: Világos 

indul és a második lépésben 
mattot ad! Kérdés hogyan?
A megfejtéseket az
ajkaiszojatek@gmail.com
címre várom február 16-ig.

(Fotó: Györkös)

Szalagavatóval kezdődik a búcsúzás 
A végzős középiskolások 
már készülnek a búcsúzás-
ra, amelynek első állomása 
a szalagavató ünnepség. 
A Veszprémi Szakképzési 
Centrum Szent-Györgyi Al-
bert Szakgimnáziuma és 
Szakközépiskolája 4 vég-
zős osztálya január 17-én 
pénteken 4 órakor kezdi az 
ünnepséget a Nagy László 
szabadidőközpont színház-
termében.
A Vörösmarty gimnázium 6 
évfolyamos osztályának az 
ünnepségére január 31-én 

délután 6 órakor   kerül sor 
a Nagy László szabadidőköz-
pontban. 
A Molnár Gábor iskola 8 
szakiskolása a február 7-én 
délután fél négykor kezdő-
dő ünnepségen kapja meg a 
szalagot az iskola aulájában.
A Bródy Imre gimnáziumban 
egy 6 és egy 4 évfolyamos 
osztály diákjainak tűzik fel 
a szalagot a február 14-én 
délután 5 órakor kezdődő 
ünnepségen a Nagy László 
szabadidőközpont színház-
termében. Az Ajkai Szakkép-

ző Iskola   Bercsényi tagin-
tézményből egy szakgimná-
ziumi, egy szakiskolai, és egy 
érettségire felkészítő osztály 
diákjai kapják meg a szala-
got. Az ünnepséget az isko-
lában tartják február 14-én, 
pénteken délután 4 órakor. 
A Bánki Donát tagintézmény 
tanárai a február 7-én dél-
után 4 órakor kezdődő ün-
nepség keretében tűzik fel a 
szalagot a 3 szakgimnáziumi 
és 1 szakiskolai osztály diák-
jainak.

(ta) 
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Zajlik a felkészülés
 Kis pihenőt követően január 6-án megkezdte felkészü-

lését az FC Ajka a tavaszi folytatásra. A csapat háza táján 
több változás is történt mivel három játékos távozott a 
Veszprém megyei alakulat kötelékéből.

A három távozó mellett meg-
van a három új érkező is. Tóth 
Gergely Csaba fél+1 éves szer-
ződést írt alá. A rutinos védő 
és védekező középpályásként 
bevethető játékos az Újpest és 
az MTK Budapest csapatánál 
nevelkedett. Tóth megfordult 
pályafutása során a Dunakeszi-
nél, a Pénzügyőrnél, a Vácnál és 

most a nemzeti elsőosztályban 
szereplő Kaposvári Rákóczitól 
érkezett.

A második érkező Tar Zsolt. 
A védelemben bevethető játékos 
a Puskás Akadémia és a Video-
ton korosztályos csapataiban 
kezdve a pályafutását, később 
mindkét alakulat NB I-es csapa-
tában bemutatkozhatott. 2018-
ban igazolt Győrbe, ahol az első 

szezonjában még alapembernek 
számított, az előző félévben 
azonban nem kapott sok játék-
lehetőséget. Tar fél+1 éves szer-
ződést írt alá az FC Ajkával.

A harmadik érkező Zamostny 
Balázs. A Pécsi MFC és az MTK 
Budapest csapatnál  nevelkedett 
játékos a támadósorban vethető 
be. Szerepelt az Újpest, a Sop-
ron, a Szombathely és a Győr 
csapatában. Az elmúlt másfél 
évben a Siófoki mezt húzhatta 
magára, ahol 41 mérkőzésen 5 
találatot jegyezhetett. 

A felkészülési mérkőzéseket 
egy egymás közötti játékkal 

kezdte meg Kis Károly csapa-
ta. Sok szurkoló látogatott ki 
a stadionba és tekintette meg 
a játékosokat, köztük a három 
új szerzemény játékát. Az FC 
Ajka vezetőedzője elmondta la-
punknak, hogy több átigazolás 
nincs tervben és örül neki hogy 
Tóth, Tar és Zamostny rögtön a 
felkészülés elején kapcsolódtak 
be és teljes értékű edzésmunkát 
végeztek. Kis Károly csapata a 
közeljövőben a Veszprémmel, a 
Balassagyarmattal, a Pápával és 
az élvonalbeli Mezőkövesddel 
fog találkozni felkészülési mér-
kőzésen.� Balogh Dávid 

(folytatás az 1. oldalról)
Gőbölös Sándor a hajdani 

Veres Pálné iskola testnevelő 
tanára volt, akinek kimagasló 
érdemei voltak abban, hogy az 
ajkai röplabda ilyen sikereket 
ért el nem csak az iskolákban, 
de a felnőtt élsportban is. Az 
eredményhirdetésen az ér-
meket és a kupákat Gőbölös 
Tamás, Sanyi bácsi fia adta át, 
aki elmondta, hogy édesapja 
mennyire szívügyének tekin-
tette ezt a sportot. Bár első 
alkalommal került megrende-
zésre a Gőbölös Sándor röplab-
datorna, az U13-as korosztályt 
több mint 10 éven keresztül a 
Borsos Kupára várták váro-
sunkba. Az iskola azonban sza-
kítva sportos hagyományaival 
a továbbiakban nem kívánta 
megrendezni ezt a versenyt. 
Az I. Gőbölös Sándor kupát a 

Szolnok I-es csapata nyerte. Az 
edzők a legjobb játékosoknak 

Zakár Zoét Szolnokról, Rácz 
Cintiáta  Sümeg-Dabroncról, 
és Katona-Berzsenyi Rozinát, 
az ajkaiak közül választották.

Németh Noémi 
*  *  *

Az I. Gőbölös Kupa ered-
ménylistája:

1. Szolnoki Sportcentrum I. 
(Szolnok)

2. Sümeg-Dabronc Sporte-
gyesület I. (Sümeg-Dabronc)

3. Szolnoki Sportcentrum 
II. (Szolnok)

4. Röpisuli Sportegyesület I. 
(Ajka)

5. Szombathelyi Sportiskola 
I. (Szombathely)

6. Szombathelyi RSE A. 
(Szombathely)

7. Veszprémi Egyetemi 
Sport Club I. (Veszprém)

8. Szombathelyi RSE C. 
(Szombathely)

9. Nagybajomi DRC (Nagy-
bajom)

10. Szombathelyi Sportisko-
la 3. (Szombathely)

11. Sümeg-Dabronc Sporte-
gyesület II. (Sümeg-Dabronc)

12. Kodály Zoltán Iskola 
(Szolnok)

13. Szombathelyi Sportisko-
la 2. (Szombathely)

14. Szombathelyi RSE B. 
(Szombathely)

15. Röpisuli Sportegyesület 
II. (Ajka)

16. Veszprémi Egyetemi 
Sport Club II. (Veszprém)
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Kis Károly újra kézbe veszi 
csapatát� (Fotó: Györkös)

Az őszinél eredményesebb szezonra készül az FC Ajka � (Fotó: Györkös)

Elkezdődött az MTD 
Hungária Téli Kupa Ajkán
Idén 5 csapat vesz részt az 

MTD Hungária Téli Kupán. 
Legutóbbi Ajka két csapatot 
indított a tornán, de az idén 
csak egy indul, az Ajka Kris-
tály SE. A Városi Sportcent-
rum műfüves pályáján startolt 
el az első forduló nyitó meccse. 
A Herendi PSK csapott össze 
az Ajka Kristállyal. A mérkő-
zést Kocsis Attila vezette, as�-
szisztense Szalai Dávid és No-
bik István volt. Nem indult jól 
a mérkőzés, egy balszerencsés 
öngóllal szerezte meg a veze-
tést a Herend a 11. percben. 
Nem tudott menekülni a szo-
rításból a Kristály, a 19. perc-
ben Magasházi, 31. percben 
Takács és a 33. percben Mol-
nár talált be az ajkai kapuba. 
Bő fél óra után 4-0-ra vezetett 

a Herend. Molnár találatára 
azonban Varga Benjamin ha-
mar válaszolt, jött is a szépítés 
a 35. percben. A 42. percben 
pedig felcsillantak az ajkai 
szemek hiszen Geri Botond 
találatával sikerült kettő gólra 
csökkenteni a különbséget. A 
mérkőzés a 45. percben dőlt 
el, amikor is Magasházi meg-
szerezte a második találatát az 
összecsapáson. A 72. percben 
Molnár is megduplázta góljai-
nak számát. Az ajkai oldalon is 
sikerült duplázni mikor Varga 
Benjamin zörgette meg a há-
lót nem sokkal a vége előtt. 
Herendi PSK-Ajka Kristály SE 
6-3. A csoport másik meccsén 
Sümeg VSE-Pápai ELC 0-6.
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Elbotlott a Kristály� (Fotó: Györkös)

Egyszer majd nagyok lesznek. A győztes szolnoki csapat� (Fotó: Györkös)

Három a (nyertes) kislány. A háttérben Gőbölös Tamás
� (Fotó: Györkös)

I. Gőbölös KupaGyőzelem az 
MTK Budapest 
vendégeként

Január 12-én rendezték a női kosárlabda NB I./B 12. for-
dulóját. Csapatunk az MTK Budapest vendégeként lép-
hetett pályára az MTK kosárlabda csarnokában. A hazai-
ak a tabella közepéről várhatták az összecsapást, míg a 
vendégek a tabella 3. helyéről. Az első negyedben szinte 
végig fej-fejmellett haladtak a csapatok, az Ajka folya-
matosan próbált meglépni ellenfelétől, de a kékek ezt 
nem engedték (16-19). A második negyedben szinte egy 
új Ajkát láthattunk. Előbb Szabó Petra sikeres közeli pró-
bálkozásának, majd Kulcsár Bianka sikeres dobásának 
örülhettünk. A hétpontos előny hatására az MTK kap-
kodni látszott sok volt náluk az eladott labda, a sikerte-
len próbálkozás. Pál Szandra sikertelen hárompontosa 
után Munkácsi Enikő ugyancsak eredménytelen közép-
távoli próbálkozásától volt hangos a hazai kispad. A 15. 
percben  Mányoki, egy perccel később Balsay 3 pontosa 
emelte a játék színvonalát. Félidőben már 23-37-et mu-
tatott az eredményjelző. A harmadik játékrész az MTK 
számára indult jobban. Koch Dóra két sikeres büntetője 
után újabb büntetőkhöz jutot az MTK, amiket Gróf Tímea 
értékesített. Ezzel ledolgozták 14 pontos hátrányukat a 
hazaiak, sőt a vezetést is magukhoz tudták ragadni. A 
negyed végén már 48-46 volt látható az eredményjelzőn.
Az utolsó, mindent eldöntő negyed igazán koncentrált 
játékot hozott. Hiába húztak el a fővárosiak a 34. perc-
ben 5 ponttal, Kulcsár értékesíteni tudta büntetőit, Zso-
vár közeli dobása után pedig már nálunk volt az előny. 
Az utolsó percekben a stressz rányomta bélyegét a ta-
lálkozóra a hazai oldalon. Előbb egy eladott labda, majd 
három sikertelen próbálkozás pedig már az MTK vesztét 
jelentette. Rónaszéki Szilvia csapata hatalmasat küzdve 
megnyerte az év második mérkőzését is, és ezzel maga-
biztosan áll továbbra is a bajnokság 3. helyén.
MTK Budapest-Ajka 63-68.
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Rendőrségi hírek

2020 január
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
17-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
19-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
20-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
21-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
22-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
23-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
24-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
25-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárait: Orsós 
Roland és Szücs Melinda 
2019. 12. 23-án született 
kislányát Zoét, Horváth Pé-
ter és Csapó Rózsa 2019. 12. 
30-án született kislányát 
Lucát, Czigler Tibor és Szili 
Petra 2019. 12. 30-án szüle-
tett kisfiát Olivért. 

A csodadoktor
élete
Sok szeretettel meghívjuk 
Ajka és környéke lakos-
ságát a Fenomén Bruno 
Gröning című dokumen-
tumfilm vetítésére 2020. 
január 25-én 10:00 órától.
Helyszín: Nagy László Váro-
si Könyvtár és Művelődési 
Központ, József A u. 30. alat-
ti épülete. (Bejárat a patak 
felől.) Belépődíj nincs. Ér-
deklődni:06-30-8670695 
telefonszámon lehet.

Kreatívan textilből
Szeretettel várunk minden 
kedves érdeklődőt a Fel-
nőtteknek kreatívan so-
rozat Alkossunk textílből! 
kézműves foglalkozására  
január 22-én 16.00 órakor 
a művelődési központ Jó-
zsef Attila úti épületében. 
Szükséges eszközök: olló, 
tű, íróeszköz. Részvételi díj: 
1.000 Ft/fő

Polgármesteri
fogadónap
Fogadónapot tart 2020. 
január 22-Schwartz Béla, 
Ajka város polgármestere. 
Délelőtt személyesen, dél-
után interneten áll a vá-
ros ügyei iránt érdeklődő 
polgárok rendelkezésére. 
Időpontkérés a 88/521-101 
telefonszámon lehetséges.

Ittasan vezetett, majd balesetet okozott   
Az Ajkai Rendőrkapitányság be-
fejezte annak az ügynek a vizs-
gálatát, melyet egy magyarpo-
lányi járművezetővel szemben 
folytatott.
A nyomozás adatai alapján 
Ajkán, a Fő úton közlekedett 
egy férfi járművével 2019. má-
jus 18-án 20 óra körül, amikor 
haladása során lesodródott az 
úttest menetirány szerinti jobb 
oldalára, ahol kidöntött egy vil-
lanyoszlopot. A baleset során 
személyi sérülés nem történt. 
A helyszínre érkező rendőrök 
igazoltatták a járművet vezető 
44 éves magyarpolányi férfit, 
és a vele szemben alkalma-

zott alkoholszondás vizsgálat 
pozitív eredménnyel zárult. A 
rendőrök a sofőrt további min-
tavétel céljából előállították 
az Ajkai Rendőrkapitányságra, 
majd gyanúsítottként kihall-
gatták. Ellene járművezetés 
ittas állapotban vétség elköve-
tésének megalapozott gyanúja 
miatt folyt büntetőeljárás.
Az Ajkai Rendőrkapitányság 
a nyomozás vizsgálati szaka-
szában a szükséges eljárási 
cselekményeket elvégezte, és 
az iratokat átadta az illetékes 
ügyészségnek.

(VMRFK)

» �Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron 
Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

» �Csomagolókat keresünk Veszprémbe! Br. 195.000 Ft + 25.900 Ft 
cafeteria+bónusz! Ingyenes buszjárat! +36-20/282-3570

APRÓHIRDETÉS

COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT
Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: herczegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 830-1200, 1300-1700, Szo: 800-1200 

DR. SCHVÖLLER
MÓNIKA

szemész szakorvos,
gyermekszemész,

kontaktológus

2020. 01. 21.

Jegyek
igényelhetők:

Dr. Pollák Éva
+3670/372-9412

Nagy Ádám
+3630/1622-445

18:00

Kristály Hotel****
Ajka, Korányi F. u. 20.

Öntsünk tiszta vizet a pohárba

Dr. Simon László vízkutató mérnök,
egyetemi docens előadása a víz fontosságáról!

Anya és gyermeke 
A 25 éves Országos Mécs 

László Irodalmi Társaság 
(OMLIT ) – a Magyar Mű-
vészeti Akadémia és a Gyer-
mekjóléti Alapítvány támo-
gatásával 2019-ben országos 
rajzpályázatot hirdetett, Anya 
és gyermeke címmel. 

Az OMLIT és a Gyermekjó-
léti Alapítvány elnökétől, Rátz 
Ottótól,  Magyar Köztársasá-
gi Bronz Érdemkereszt-díjas  
mesterpedagógustól, szakta-
nácsadótól megtudtuk, hogy 
a pályázat nem minden előz-
mény nélküli, mivel ezen gon-
dolat jegyében már korábban 
is hirdettek országos rajzpá-
lyázatot.

- Korunk kiüresedő, érték-
vesztett világában szükséges-
nek tartjuk, hogy fogódzkodó-
kat adjunk a kapzsiság, a sze-
retetlenség mindig felbukkanó 
, társadalmunkat züllesztő je-
lenségeivel szemben. Mi más 
lehetne ez, mint a család, az 
anya és gyermek kapcsolat 
erősítése ? – fogalmazta meg 
Rátz Ottó a pályázatot kiírók 
szándékát. 

A pályázat értékelése nehéz 
feladat elé állított a zsűrit. 

- Nagyon sok tartalmas, jól 
kidolgozott alkotásokat kap-
tunk. Érzelem gazdag szín-
világgal, kifejezőkészséggel 
rendelkeznek a beküldött pá-
lyamunkák – hangsúlyozta a 
zsűri egyik tagja. 

Az értékelő bizottság I. és 
III. díjjal ajkai tanulókat jutal-
mazott. 

A több mint 100 pályázó 
között első helyezést ért el  
Hoffmann Nóra, harmadik lett 
Nagy Barbara. Mindkét pá-
lyázó az Ajkai Borsos Miklós 
Általános Iskola 5.évfolyamos 
diákja. 

Balogh Béla Intézményveze-
tő elmondta, hogy számukra 
különösen nagy öröm, hogy 
két diákjuk is dobogós helye-
zést ért el a rangos országos 
pályázaton, hiszen ez ékes pél-
dája az intézmény és pedagó-
gusai áldozatos, gyermekköz-
pontú tehetségfejlesztő mun-
kájának. 
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Rátz Ottó, Hoffmann Nóra, Nagy Barbara és Balogh Béla

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel:
8400 Ajka,

Rákóczi F. u. 8. fsz. 1.
az Ajkai Média Nonprofit 

Kft-nél.
Telefon: 06-88/750-550

Hirdetési e-mail cím:
ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu
Hirdetési lapzárta:

minden hétfőn 12 órakor.

Energetikai 
célra

hasznosítják 
az ünnep

díszeit
Energetikai célra hasz-
nosítja egy vállalkozás 
a begyűjtött fenyőfákat, 
amelyek karácsonykor az 
otthonok díszei voltak. 
Hulladékgyűjtő mellé ki-
helyezett fákat a szállítók 
már karácsony utáni na-
pokban is találtak, de a 
dömping vízkereszt heté-
ben várható.   Előfordult, 
hogy még február végén 
is szállítottak el fenyőfát. 
Péter Gábortól, az Avar 
Ajka Kft. ügyvezetőjétől 
megtudtuk, évente 5-6 
ezer darab fát gyűjtenek 
be és adnak át a feldol-
gozásra engedéllyel ren-
delkező vállalkozásnak. 
A legtöbbet a társashá-
zak lakói helyeznek ki, ők 
ugyanis nem tudják kom-
posztálni vagy elégetni. 
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VESZPRÉMBE KERESÜNK
KÖNNYŰ FIZIKAI

MUNKÁRA

ÖSSZESZERELŐKET

+36 20 / 240 54 49
Kölcsönzést-közvetítést

eng. nyíl. szám: 4376-4./2003.

INGYENES
BUSZJÁRATOK
Órabér: br. 1100 Ft-tól  

kereset:
nettó 170.000 Ft-tól

műszakpótlék: 20 %-40 %
KEDVEZMÉNYES

ÉTKEZÉSI LEHETŐSÉG
FIZETÉSI ELŐLEG

Több figyelmet érdemelnek
Egyesületünk,  az Ajka 
Kristály SE Szuper Ligás 
teke szakosztállyal ren-
delkezik (ezzel jelenleg 
Ajka legmagasabban mi-
nősített szakosztálya). 
Ugyanakkor a város har-
madik legrégebbi szak-
osztálya a labdarúgóké, 
akik  szintén jelen van-
nak a város és a megye 
sportéletében. Jelenleg a 
hatalmas „hátországgal”, 
vagyis támogatással ren-

delkező Balatonfüreddel 
vannak versenyben a baj-
noki címért!
Azért tartom fontosnak 
a megye megemlítését, 
mivel a Veszprém megyei 
Napló több felületet szán 
a csapat eredményeinek, 
mint az Ajkai Szó! 
A Kristály csapatai 90 éve 
vannak jelen a város éle-
tében – kisebb megsza-
kításokkal, amit például 
a II. Világháború okozott, 

illetve az 1978-as politikai 
döntés miatti megszün-
tetés  –, de mindkét ese-
mény után volt erőnk új-
rakezdeni. 
A bajnokság második 
helyén  álló Kristály já-
tékosáról, a 2018/19-es 
bajnokság gólkirályáról, 
aki a most folyó bajnok-
ságban is vezeti a góllövő 
listát – Szedlacsek Balázs-
ról van szó – szó sem esik 
(igaz a Veszprém megyei 

lap időnként megemlíti). 
Tizenkét éve vagyok az 
egyesület elnöke. Egyszer 
már sikerült a második 
helyen végezni, de most 
úgy látom még talán jobb 
is lehet az eredményünk. 
Kérem önöket, hogy kicsit 
fordítsák felénk is az ar-
cukat!
További munkasikereket! 
Boldog újévet!

Havasfalvi Lajos 
Ajka Kristály SE elnök
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